

ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

О Т З Ы В

научного руководителя

студента ООП «Психология физической культуры и спорта» по уровню магистратура

Михайлова Юрия Владимировича

о выпускной квалификационной работе на тему:

«Особенности психической саморегуляции высококвалифицированных пловцов с разной выраженностью типологических свойств»

Ю.В. Михайлов выбрал для своего исследования актуальную тему о психической саморегуляции спортсменов. Имея опыт занятий спортивным плаванием и работая в качестве тренера по этому виду спорта, студент изъявил желание изучить вопросы влияния психической саморегуляции на результативность спортсменов пловцов высокой квалификации.

В процессе учебы интереса к научно-исследовательской работе Ю.В. Михайлов не проявлял (он не участвовал в научных конференциях, не стремился подготовить научные публикации и т.п.). Как тренера его больше интересовали прикладные вопросы спортивной подготовки. Качественное освоение учебного материала и формирование необходимых для выпускника магистратуры компетенций (умение анализировать и обобщать научную информацию, подготовка и оформление научных текстов и др.) также было затруднено, так как магистрант систематически пропускал много занятий, объясняя это тем, что ему нужно быть на работе. Такое отношение затруднило продуктивную работу на каждом этапе выполнения ВКР.

В связи с отсутствием интереса к изучению научных публикаций, Ю.В. Михайлов недостаточно хорошо изучил литературу по теме исследования, ограничившись в основном учебниками и учебными пособиями, оставив вне поля зрения современные научные статьи. Литературный обзор по теме исследования подготовлен им на основании всего 30 источников (а это мало для уровня магистратуры). Рассматриваемые в Главе 1 вопросы недостаточно проанализированы автором, приведенные описания недостаточно самостоятельны и во многом похожи на тексты учебников по соответствующей тематике.

Ю.В. Михайлов довольно долго определялся с выбором методик, в начале работы над ВКР поставил одни задачи, потом отказался от них, сократив, и количество используемых при обследовании методик, и количество респондентов.

Среди достоинств работы необходимо отметить, что для решения задач исследования магистрант самостоятельно разработал анкету для оценки результативности пловцов, которая может быть использована в аналогичных исследованиях, предполагающих учет результативности. Однако, в своей работе магистрант не представил в достаточном объеме данные о результативности участников своего исследования.

Студент регулярно контактировал с научным руководителем, обсуждал работу над ВКР, однако то, что решалось на этих обсуждениях часто не воплощалось в реальную работу. Многие рекомендации научного руководителя не учитывались, а замечания игнорировались. Создавалось впечатление, что студент делает вид, что работа над исследованием активно продолжается, а в действительности необходимые задачи решались далеко не в полном объеме, что впоследствии привело к существенным недостаткам ВКР.

Тем не менее, Ю.В. Михайлову удалось провести законченное научное исследование, раскрыть тему и оформить текст ВКР. В процессе работы Ю.В. Михайлов проявил умение провести психологическое обследование с соблюдением требуемых профессиональных и этических норм, а также навыки обработки полученных данных с помощью методов математической статистики.

Научный руководитель:



канд. психол. наук, доцент А.Е. Ловягина